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Kleine Anfrage 

des Abg. Sandro Scheer AfD 

 

Bandenaktivität im Landkreis Göppingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Banden sind im Landkreis Göppingen aktuell aktiv (bitte um Gruppennamen, 

Gruppengröße und ihre soziodemographische Zusammensetzung [Alter, Geschlecht, 

Herkunftsgeschichte, Bildung] sowie Zugehörigkeit in den Bereich organisierte Krimi-

nalität)? 

 

2. Wie viele Taten werden diesen Banden zugeordnet (bitte nach Gruppen getrennt dar-

stellen)? 

 

3. Wie viele Verfahren gegen Bandenmitglieder aus dem Landkreis Göppingen sind ge-

genwärtig anhängig (Ermittlungs- und Gerichtsverfahren [noch aktuell und abgeschlos-

sen bitte getrennt] bitte separat aufführen)? 

 

4. Wie hat sich die Bandenaktivität im Landkreis Göppingen seit 2020 entwickelt (Zahl 

der Banden, Bandenmitglieder, Gerichtsverfahren, Verurteilungen)? 

 

5. Ist der Einsatz von Waffen bei der Begehung von Straftaten durch diese regionalen 

Banden im Landkreis Göppingen die Norm (bitte auch quantitativ differenzieren nach 

illegalen und legalen Waffen)? 

 

6. Kooperieren die Banden im Landkreis Göppingen mit anderen Gruppen aus dem Be-

reich der Organisierten Kriminalität (bitte um eine allgemeine Darstellung unter Be-

rücksichtigung der Gruppen wie Rocker-Gruppen oder Mafia)? 

 

7. Welche Migrationshintergründe haben jene Bandenmitglieder, die als deutsche Staats-

bürger ausgewiesen sind? 

 

 

21.11.2025 

 

Scheer AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

In der Kleinen Anfrage Drucksache 17/9742 wird die Bandenaktivität für den Landkreis Ess-

lingen erfragt. Auch Göppingen war mehrfach davon betroffen wie beispielsweise am 2. Ok-

tober 2024, als drei Männer in einer Bar mit einem Maschinengewehr angegriffen und teil-

weise tödlich verletzt wurden, wie im Focus-Artikel „Opfer querschnittsgelähmt, im Koma 

oder tot: So brutal agieren „Multikulti-Banden““ vom 14. November 2025, berichtet wird. 

Der Landkreis Göppingen gehört ebenfalls in den Bereich von aktiven kriminellen Banden, 

weshalb hier die Situation beleuchtet werden soll.  

 


